

No confíe sus ojos y oídos a cualquiera. Consulte **optica muñoz**. Miguel de Fluítters 19, Guadalajara. Lucas del Campo 4, Alcalá de Henares.

FLORES y ABEJAS

SEMANARIO DE INFORMACION DE LA PROVINCIA DE GUADALAJARA

DECANO DE LA PRENSA PROVINCIAL — 11 DE ENERO DE 1966 — 11 EPOCA — AÑO L — Núm 2.572

Precio del ejemplar: 2 pts. — Se publica los martes — Depósito legal GU. 21-Año 1958

FINCAS Y TERRENOS. SOLARES VIVIENDAS PARCELAS INDUSTRIAS. RUSTICAS Y URBANAS. **AGENCIA INMOBILIARIA** Gmo Franco nº 10-2º GUADALAJARA

Los reclutas comprendidos entre los apellidos Bienvenido Rey a García Moya, a Africa

El sorteo tuvo lugar el pasado domingo, siendo el reemplazo de 954 mozos

En la Zona de Reclutamiento de Guadalajara tuvo lugar, el domingo anterior, el sorteo de reclutas pertenecientes al reemplazo de 1965.

Integraban este 954 mozos, de los cuales se excluyeron de sorteo, por beneficio de haber tenido tres hermanos en el Ejército, pertenecientes a reemplazos anteriores, 97, quedando un total de 857 a los que afectaba aquél.

Metidas en el bombo tantas bolas como mozos afectados por el sorteo, salió el número 102, correspondiente al mozo de apellidos BIENVENIDO DEL REY. Como el cupo con destino a Africa era de 178, se verán afectados por aquel destino todos los números comprendidos entre el 102 y 279, correspondiendo este último al mozo de apellidos GARCIA MOYA.

Presidió el sorteo el teniente coronel jefe de la Zona de Reclutamiento, don Cesáreo García Ruiz. El acto, como es tradicional, es-

tuvo animado y concurrido, dándose entre los futuros soldados, conclusión aquél, las consabidas notas de buen humor.

Han comenzado las obras de reconstrucción del palacio de Pastrana

Se realizan con arreglo a un proyecto del Sr. González Varcárcel, con inversión de casi medio millón de pesetas

En los primeros días del pasado mes de diciembre dieron comienzo en Pastrana, las obras de reconstrucción y restauración de su Palacio Ducal, declarado Monumento Na-

cional, y auténtica joya arquitectónica en nuestra provincia.

El importe del presupuesto de las obras, sin duda en lo que ha de ser primera fase, asciende a pesetas 499.928'93, que serán invertidas, principalmente, en afianzamiento de muros y partes nobles amenazadas de ruina, así como a la reparación o dotación de techumbre a toda la estructura, que es tarea previa para poder después abordar el trabajo de interiores.

Es autor del proyecto el arquitecto don José Manuel González Varcárcel.

Los Reyes Magos visitaron centros benéficos y empresas de nuestra capital

Asistieron a la Santa Misa en el Colegio de San José, presidida por primeras Autoridades



El pasado día 6, festividad de los Reyes Magos, se procedió, a presencia de SS. MM., al reparto de juguetes en diversos centros y algunas empresas de nuestra capital.

El recorrido dio comienzo por el Colegio Provincial de San José, donde, a las diez, con asistencia del presidente de la Diputación, señor Gil Peiró; alcalde de la capital, señor Solano Antelo; diputados, personal de los distintos servicios y dependencias de aquel Organismo, profesorado y Comunidad religiosa, se ofició una santa misa, con adoración al Niño-Dios.

Concluida la ceremonia religiosa, se procedió a la entrega de juguetes y premios a los acogidos en el Colegio.

Más tarde, los Reyes visitaron la Residencia de Ancianos Desamparados, donde entregaron obsequios a las ancianas y ancianos, haciendo otro tanto, posteriormente, en el Hospital, en la sala infantil.

Anteriormente, a las nueve de la mañana, habían visitado la Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad, donde entregaron juguetes a los niños allí hospitalizados.

Acabaron el itinerario en las primeras horas de la tarde, en las Industrias Plaza, con regalos y juguetes para los hijos de sus productores y empleados.

Siguen los triunfos de la película «La Tía Tula»

Ha sido calificada como una de las cinco mejores extranjeras exhibidas en EE. UU. durante 1965

Sigue la serie ininterrumpida de éxitos, premios, menciones y galardones para la película que dirigiera nuestro paisano Miguel Picazo, «La tía Tula», el efecto, no ve extinguirse la estela de su magnífica ejecutoria.

Nuevo servicio de viajeros para Brihuega

Atendiendo a nuestras repetidas sugerencias desde este semanario, que recogían el sentir popular, se ha establecido un nuevo servicio de coches de línea desde ésta a Guadalajara, quedando, por tanto, establecido este servicio regular de viajeros en la siguiente forma: Salida de Brihuega a las nueve de la mañana para Madrid y Guadalajara, y regreso de esta última capital a las 13'30, cuyo ómnibus retorna a la capital de provincia desde aquí a las 14'45, que vuelve a salir de Guadalajara a las 4'30 de la tarde, y desde Madrid, para los pueblos de la sierra, pasando por esta villa a las 8'30 de la mañana. Estos servicios son diarios y la mayoría de ellos, incluso en días festivos y domingos.

Película

Actualmente se ruedan en esta villa varias escenas de la película titulada «Operación Mogodos», de ambiente policíaco, producida por Profesa-Film, coproducción hispano-italiana, siendo sus principales intérpretes Roger Bazun y Helga Liné.

Los planos fueron tomados en la carretera que, por detrás de las murallas, llega al Arco de Cozagón y en el interior de la plaza de toros, donde se simula una persecución, con incendio de un turismo y enconada lucha entre dos de los protagonistas.

Demografía local

Mal año para el movimiento demográfico para ésta ha sido el de 1965, ya que, contra 24 nacimientos, de los cuales once son varones y trece hembras, se han registrado los fallecimientos de 31 personas. Se celebraron doce matrimonios.

lardones para la película que dirigiera nuestro paisano Miguel Picazo, «La tía Tula», el efecto, no ve extinguirse la estela de su magnífica ejecutoria.

Ahora, al hacerse el recuento de películas exhibidas en Estados Unidos durante 1965, ha sido calificada como una de las cinco mejores del bloque extranjero, precedida de «Julieta de los espíritus», «El abrigo» y «La Bohème», y seguida de «Gertud».

Importante labor benéfica de la Casa de Guadalajara en Madrid, con ocasión de la Navidad

La Navidad en el Centro. Con gran esplendor y brillantez, se han celebrado las pasadas Navidades en Nuestro Centro Regional.

La noche de fin de año hubo una nutrida y selecta concurrencia que, dentro de la mayor armonía, despidió al año viejo y recibió al nuevo tomando las clásicas uvas y saboreando el burbujeante champagne a los acordes de la orquesta que dirige nuestro paisano el maestro Caballero.

El día 5 de enero, vísperas de la festividad de los Reyes Magos, se celebró una función infantil, interviniendo el ballet infantil de la Casa de Murcia y el guignol de Enry-Magret, que fue del agrado del numeroso público, que llenaba la Casa. Al final, los Reyes Magos obsequiaron a los pequeños con diversos juguetes, así como con caramelos y golosinas para pequeños y mayores.

Obsequio a los niños de Campisábalos

Nuestro Centro Regional ha querido estar presente, en estas fiestas de la Navidad del Señor, en los hogares del pueblo de Campisábalos, llevando hasta éstos juguetes, con los cuales se ha querido mitigar, en parte, el dolor que

sufren por el devastador incendio de que recientemente fueron víctimas. La iniciativa partió del competente y dinámico (Pasa a la página segunda)

AÑORANZA LOCAL



—Solamente un lavado de cabeza. He prometido no afeitarme ni cortarme el pelo hasta que se inaugure el nuevo teatro de la ciudad.

Nombramiento de sacerdotes en doce pueblos de la Diócesis

El Boletín del Obispado publica los siguientes nombramientos de sacerdotes:

- Reverendo don Epifanio Herranz Palazuelos, capellán segundo de las RR. Concepcionistas, de Almonacid de Zorita.
- Reverendo don Landelino Cabrerizo Ranz, capellán de las Religiosas del Huerto, de Molina de Aragón.
- Reverendo don Mario Herranz Herranz, ecónomo de Uceda y encargado de El Cubillo de Uceda.
- Reverendo don Angel María Barra Martínez, cura de Zaorejas y encargado de Huertapelayo.
- Reverendo don Torcuato Checa Lario, cura encargado de Santuste.
- Reverendo don Pedro Alonso Sanz, cura encargado de Negredo y Torremocha de Jadraque.
- Reverendo don Francisco Lorrío García, cura encargado de Olmedillas.
- Reverendo don Emiliano Navarro Navarro, cura encargado de Torre-cilla.
- Reverendo don Honorato Jiménez Pérez, cura encargado de Laranueva y Fuensaviñán.
- Reverendo don Antonio Herrera Riofrío, cura encargado de Gas-cuña.
- Reverendo don Santiago Jiménez Hijes, cura encargado de Prádena.
- Reverendo don Juan Moreno Ochaíta, cura encargado de Carabias.

hace 40 años.

En el número 1.634 de FLORES Y ABEJAS, correspondiente al domingo 10 de enero de 1926, aparecían, entre otras cosas, las siguientes:

Notas deportivas

En el partido de fútbol celebrado el día primero de año, la Deportiva Arriacense obtuvo una rotunda victoria, venciendo al equipo del Diamant F. C., después de un franco dominio del equipo arriacense en la primera parte y un embotellamiento en la segunda.

—4 a 0 a favor de la Deportiva Arriacense fue el resultado del partido celebrado el domingo, 3, entre esta Sociedad y el Entusiasmo F. C. Los tantos fueron mercados dos en cada tiempo; el primero lo marcó el interior derecha al rematar de cabeza un golpe franco bien tirado por el medio centro, y los otros tres en otras tantas jugadas personales del delantero centro arriacense.

—Los resultados del día de Reyes fueron una victoria de la Deportiva Arriacense, obtenida en forma brillante sobre el equipo de la sección de tropa de la Academia de Ingenieros, con el resultado de 5 a 2.

El primer tiempo, que transcurrió con un dominio alterno, finalizó con un empate a un tanto. En la segunda parte dominó francamente la Deportiva Arriacense, que logró cuatro tantos más, mientras que los militares lograron solo un tanto en una de las peligrosas arremetidas que hizo su línea delantera.

—Hoy domingo, a las tres de la tarde, se verificará el encuentro, en el campo de la Academia, de «Los Tranquillos» contra el primero infantil de la Unión Deportiva Arriacense».

Teatro Casino

En pocos días han desfilado por este coliseo artistas tan notables como Amalia de Isaura, Cándida Suarez e Imperio Argentina.

Esta última, que es tan excelente canzonetista como admirable bailarina, fue muy celebrada en sus tangos argentinos.

Hoy nos brinda la empresa una estrella de primera magnitud.

En las diferentes secciones acuará aplaudida canzonetista Rafaela Haro, la simpática Harito, que como triple có-

mica de operett conquistó tantos aplausos en la compañía de Ramón Peña.

Viene por primera vez a Guadalajara y seguramente alcanzará aquí uno de sus mayores éxitos.

Completará este selecto programa, una bonita película cómica, en cuatro partes, titulada «Mirando a la luna», de la que es protagonista el estupendo actor Charles Ray.

Notas de Brihuega

VICENTE RIAZA. SIN CARNE. UNA BODA

Nuestro paisano Vicente Rianza, el aplaudido barítono, hace ya tiempo que forma parte de la compañía de ópera con el tenor Fleta.

En el teatro Apolo, de la Corte, con «Damiam», ha cantado admirablemente; Rianza continúa en esta temporada su marcha triunfal.

Por la Unión Radio hemos escuchado a nuestro paisano en la ópera de Puccini, «Tosca», con esa entonación de su voz cálida con que le oímos aquí también sus paisanos cuando en las fiestas de la Patrona cantó sus plegarias.

El Casino le ha felicitado y conociendo las excepcionales condiciones de Rianza y la distinción con que le considera el gran tenor Fleta, le auguramos un excelente porvenir.

—Hace unos días que no hay carne; los abastecedores se niegan a matar si no se autoriza la venta a 4 pesetas el kilo de carnero.

Esta situación no puede continuar y seguramente el Ayuntamiento la evitará enérgicamente; bien está que se obtenga un precio remunerador, sin exageraciones, pero es preciso que en otros comestibles se ponga mano y no tolerar el precio excesivo a que se vienen pagando determinados artículos.

—Se ha verificado el enlace del estimable joven Francisco Simón con la señorita Ramona Cepero, apadrinados por los tíos del contrayente don Manuel Martínez y señora doña Carmen Simón.

Notas y Noticias

Está muy aliviado de la dolencia que padece, nuestro buen amigo el ex-alcalde de esta capital don Juan Alejandro. Mucho lo celebramos.

—En el próximo mes de febrero se

celebrará en Barcelona el enlace matrimonial del distinguido joven don Pedro Mayoral, hijo de nuestro querido amigo y paisano de igual nombre, con la bella señorita Asunción Hernández-Rózpide.

—Procedente de Buirago ha llegado a esta capital doña Lucía Gil Neira, con objeto de pasar un temporada al lado de su hermana la señora viuda de Benito.

—El miércoles próximo serán reanudados en el Palace Hotel los téis que con tanta animación venían celebrándose.

—También en «Nueva Peña» continuarán celebrándose todos los viernes las acostumbradas «matinées».

—Después de pasar las Navidades en esta capital, ha salido para El Ferrol el capitán de Artillería don Emilio Fraile, querido paisano nuestro.

—Ha sido nombrado auxiliar de clases prácticas de la cátedra de gergenta, nariz y oídos en la Facultad de Medicina de Madrid, nuestro amigo y paisano, el joven y afamado especialista don Francisco Layna Serrano, a quien felicitamos por el nuevo galardón añadido a los que muy legítimamente tenía conquistados.

—En uno de los salones del Casino dará una conferencia pasado mañana, martes, a las seis de la tarde, el ingeniero del Ayuntamiento señor Cubillo, quien disertará acerca de «La traída de aguas a Guadalajara».

—«La Farándula» ha desistido por ahora de poner en escena «El aire de Madrid», teniendo en cuenta que esa obra requiere bastantes ensayos y no podría representarse dentro del presente mes.

En su lugar propónense representar «El ardid», graciosa comedia de Muñoz Seca.

—El lunes estuvo en Madrid una comisión de este Ayuntamiento, presidida por el alcalde señor Pardo y en la que figuraban también algunos representantes de la Asamblea Eucarística celebrada en esta población hace algunos meses, con objeto de hacer entrega al Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo del precioso pergamino en que se le declaró hijo adoptivo de Guadalajara.

—En la Junta general que el domingo anterior se celebró en el Casino, fueron reelegidos todos los señores que formaban la Directiva, designándose, además, para los cargos que existían vacantes, a don Miguel Escribano, secretario, y don Diego Bartolomé, vocal.

UNO DE ENTONCES

Materiales de Construcción LANDA

Alvarfáñez de Minaya, n.º 1
Junto a la Plaza del Mercado

Teléfono 2438

Guadalajara

MUEBLES

Comercial CICLO-MOTO

Plaza de Bejanque, 6

GUADALAJARA

Compañía Telefónica Nacional de España

Está abierta la admisión de solicitudes para ALUMNOS MECANICOS en las oficinas del Area de Conservación de esta Compañía, sita en Dr. Mayoral, 1, de Guadalajara.

Los interesados pueden ponerse en relación con dichas oficinas donde se les facilitará la información necesaria sobre las normas de ingreso.

Redoble de tambores y... ¡MAS DIFICIL TODAVIA!

Por MARIANO LAZARO MORENO

No, no es un reclamo publicitario. ni siquiera es un título espectacular con la intencionalidad de captar su seguramente, cansada atención.

Simplemente, el título expuesto guarda cierta relación con algo que sí tiene su importancia, especialmente para las amas de casa. A ellas va dedicado este modesto, pero sincero comentario.

No dudo que ustedes habrán escuchado más de una vez, en los grandes espectáculos, ese inquietante redoble de tambores y esa temeraria frase de labios del presentador: ¡Más difícil todavía!

Pero de lo que sí me permito dudar es de que, posiblemente para ustedes, signifique solamente algo de riesgo, de circo en definitiva, y que, generalmente, no asocian con lo vulgar y lo no menos difícil que en cualquier momento o lugar puede suceder.

Por ello, me permito utilizar la frase, en relación con las amas de casa; ustedes, señoras, sin hacer arriesgados números de circo, estoy seguro que se han hecho merecedoras de mil frases como éstas.

¡Ah!, usted, caballero que me está leyendo, por favor, continúe haciéndolo; me pareció que iba a dirigir su vista a otra sección. Se lo digo porque creo debe saber y «hacerse cargo», por un momento, de los arriesgados ejercicios de equilibrio que su esposa hace diariamente para lograr pasar la «cuerda floja» del mercado.

¿Que también usted pasa lo suyo en el trabajo? De acuerdo. Pero bien merece la pena que nos acupemos de la, a veces, poco reconocida actitud de su señora.

Supongo que ahora el título está justificado.

Pues, ¿no están diariamente las amas de casa haciendo su «más difícil todavía», en el recorrido de la compra? Porque eso de salir de casa con 200 pesetas, venir, desde luego, sin las doscientas, ¡pero traer comida para todos!, eso sí que es un número y de los buenos. El número comienza desde que sale al portal de su casa; piensa lo que tiene que traer y observa lo que puede gastarse. ¡Ya se le desacompararon las sufridas bilis! Mas usted, impertérrita, sigue adelante, y llega por fin al mercado. Pero de pronto se da cuenta que de ayer a hoy, varios artículos han subido de precio, y no precisamente los de la gramática. No desespere, señora. Fíjese bien. Las naranjas están bastante baratas en relación con la calidad que tienen este año y los precios del pasado. ¡Esto es suerte! Claro que, me parece recordar debe ser por eso de que pocos países del extranjero nos las

quieren comprar. Por favor, no piense mal; porque no me negará usted que ahora mismo estaba pensando esto: ¡Ojalá tampoco nos compren los de fuera el aceite; así lo tendremos bueno y barato! Estoy de acuerdo; pero considere que nos hacen falta divisas, muchas divisas, para estabilizar nuestra economía nacional. Además, también se puede guisar como en los demás países: con mantequilla.

¿Cómo? ¿Que?... ¿Que está el doble de cara que el aceite? Pues, entonces... lo único que se me ocurre es, comprar aquella sartén que anunciaron hace algún tiempo y que aseguraban fría sin aceite. Como no se ha vuelto a hablar de ella, será —digo yo—, porque tendría algunos inconvenientes; quizás, para cada frito, sartén nueva.

Bueno, sigamos adelante. Nos quedamos en la salida de su casa. Ya está usted en el mercado. Le reclaman por aquí: ¡A diez pesetas kilo! Le reclaman por allá: ¡A once pesetas kilo! Cuanto más anda, más caro le anuncian el kilo. Por eso, lo mejor es quedarse quietos en el primer sitio que uno encuentra; porque no me negarán que, generalmente, tienen la manía de dar varias vueltas al recinto para terminar comprando, en muchos casos, lo primero que vieron... si no se terminó.

Ahora, a realizar el ajuste. Tiene que comprar diez artículos determinados; pero se da cuenta, desagradablemente, que al sexto ya se le ha terminado el dinero. ¿Y cómo lo arreglamos? Comprando lo que hace falta mañana; y en algunos casos, dejando la paella sin almejas, por ejemplo. Total: sale usted del mercado, y después de pasar lo «más difícil», se encamina hacia el hogar. ¡Cuánto pesan las bolsas!

Esta es su involuntaria gimnasia diaria. Resignación, señora; en su casa se lo agradecerán.

Llega la hora de comer y la mesa parece el parlamento inglés: protestas, protestas; todo menos el asunto de Gibraltar. El caso es que no le consideren el esfuerzo que ha tenido que hacer para traer a casa aquello por lo que se protesta. Es lamentables, señoras; estoy de acuerdo con ustedes. Por lo menos, a los artistas, después de hacer su «número», se les aplaude; pero a ustedes, al terminar ese su «número especial», se las recibe en casa un tanto incomprendiblemente. Increíble, pero cierto.

Nada más; no les robo un tiempo precioso. Sólo quiero, como homenaje, dedicarles lo que a continuación sigue, algo así como las bienaventuranzas de la perfecta ama de casa:

Bienaventurada el ama de casa que sabe lo que quiere comprar y compra lo que quería.

Bienaventurada el ama de casa que salió con 20 duros y sólo dejó a deber otros veinte.

Bienaventurada el ama de casa que «estira» la paga hasta el día 20 del mes.

Bienaventurada el ama de casa que está animada con el plan de Desarrollo.

Bienaventurada el ama de casa que se acuerda de las subidas de sueldos y de la fijación del salario mínimo.

Bienaventurada el ama de casa que se olvida de las subidas de precio.

Bienaventurada el ama de casa que olvida lo que una cosa costaba ayer para creer que hoy vale lo mismo.

Bienaventurada el ama de casa que no se compra densímetro para ver si la leche es buena.

Bienaventurada el ama de casa que tiene dinero para comprar lo caro y no compra «lo más caro».

Bienaventurada el ama de casa que recuerda en sus razones que los comerciantes también tienen derecho a vivir.

¡Ah! Son sólo pura teoría y van dedicadas también al imparcial en la cuestión.

¡Pura teoría, señoras!

PRIMER ANIVERSARIO



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON PEDRO GUTIERREZ ORTEGA

Sargento de la Guardia civil, retirado y excombatiente de Cuba

Que falleció en Guadalajara el día 12 de Enero de 1965

A los noventa años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos D.ª Victoria, D. Pedro, D.ª Francisca, D.ª María y D.ª Amparo; hijos políticos D. Lorenzo Utrilla, D.ª Pilar Castellot y D. Raimundo Pérez; nietos; hermana política D.ª Benita Miguel; sobrinos y demás familia:

RUEGAN a Vd. le tenga presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre el miércoles, día 12 del actual, a las siete de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, de esta ciudad, será aplicado por el eterno descanso de su alma.



No hay nada que hacer

No esperes, lector querido, que en plena cuesta de enero este modesto coplero, cuyo sueldo no ha subido, haga versos con esmero.

Desde aquí al final de mes no saldré de treinta y tres y he de hacer tantas piruetas que no tengo, como ves, ganitas de cuchufletas.

Si el señor no lo remedia no veo otra solución que apretarme el cinturón que ya me da vuelta y media por cima del pantalón.

Así es que en esta semana, que empieza la restricción, se me fue la inspiración y tengo muy poca gana de escribir ningún renglón.

Yo jugué a la lotería tras unos miles de duros, esperando que algún día se acabasen mis apuros; pero, no ha habido tu tía.

El sábado, en el café, rellené un par de quinielas en las que tenía fe; pero tampoco acerté y continué a dos velas.

Tú comprenderás, lector, que no es esta la mejor ocasión de hacer «flores», ya que carezco de humor, pese a mis buenos deseos.

Y en vista de estas razones, lector, que tú me perdones, de tu gentileza espero, y no te descorazonas. Hasta el martes venidero.

JULIO LUIS CORDAVIAS

Tribunales

Próximos señalamientos VIERNES, 14

Procesado: E. P. G., por «imprudencia». Defensor, señor Solano Antelo; Procuradores, señores Morán Palacios y Revuelta Barco.

Procesado: A. E. C., por «tentativa de violación». Defensor, señor Irizar Ruiz; Procurador, señor Revuelta Barco.

Procesado: O. R. de la F., por «accidente de circulación». Defensor, señor Lozoya Encinas; Procurador, señor Toquero Cortés.

MARTES, 18

Procesado: J. M. R., por «cohecho». Defensor, señor Solano Antelo; Procurador, señor Sanz y Sanz.

Procesado: C. H. B., por «imprudencia». Letrados, señores Garcés Gil y Rivas Guadilla; Procuradores, señores Sanz y Sanz y Toquero Cortés.

ACUCHILLADO Y BARNIZADO

de parket y toda clase de pisos de madera. Colocación del mismo por personal especializado.

Llamar al Teléfono 2308

registro civil

Durante esta semana se inscribieron los nacimientos de 5 niñas, se celebraron 4 enlaces matrimoniales y fallecieron 3 mujeres un hombre y un niño

Nacimientos

Día 4.—María de los Angeles Yela Valero, Ana Isabel Valderas Manzano, María Concepción García Lozano.

Día 5.—María Encarnación Lázaro González.

Día 7.—Josefa Tirado Apeador.

Matrimonios

Día 3.—Justo Vázquez Cedrón, de Yunquera de Henares, con Julia Ruiz González, de Guadalajara.

Día 8.—Emilio Mendoza Santiago, de Almazán (Soria), con Adelina Escudero Santiago, de Arenillas de Riopisuerga; Basilio Machuca Cañas, de Atanzón, con Juana Ortiz de la Fuente, de Aldeanueva de Guadalajara.

Día 9.—Manuel Hidalgo Romero, de Jaén, con María Gramaje Linares, de Valencia.

Instituto Nacional de Previsión

Revisión del Censo Electoral Sindical

La Delegación Nacional de Sindicatos, de acuerdo con las atribuciones que le confiere el Decreto de 16 de junio de 1950, ha dispuesto que, para llevar a cabo la revisión del censo electoral sindical, es necesario que todas las empresas, de cualquier clase y categoría, afiliadas a los Regímenes de los Seguros Sociales Obligatorios, antes de realizar el ingreso de las cuotas de los Seguros Sociales correspondientes a los jornales devengados en diciembre de 1965, deberán tener en cuenta:

1.º Las empresas retirarán de la Delegación Sindical correspondiente o entidad sindical donde estén encuadradas, tres ejemplares de la declaración laboral, que rellenarán en todos sus apartados con los datos del personal a su servicio.

2.º Las anteriores declaraciones, junto con la documentación de seguros sociales (que confeccionarán como vienen haciéndolo en la actualidad), las presentarán en la Delegación provincial o entidad sindical donde retiraron los impresos de la declaración laboral, la cual sellará los modelos de liquidación de seguros sociales y se quedará con dos ejemplares de la declaración laboral, devolviendo el tercero a la empresa.

3.º El requisito del sellado por la Organización Sindical de los modelos de cotización de seguros sociales, es indispensable para poder hacer efectiva la liquidación del mes de diciembre de 1965; en su consecuencia, no se admitirán los ingresos de cuotas de seguros sociales correspondientes al mes de diciembre de 1965, si los impresos aludidos no cubren el requisito de haberse presentado para su visado previo en las antedichas entidades sindicales.

Reparación de LAVADORAS

(TODAS MARCAS)

LLAME AL TELÉFONO 1632

Defunciones

Día 3.—María Garbajosa López, de 89 años, natural de Alcolea del Pinar.

Día 4.—Marcelino Roa León, de 63 años, natural de Guadalajara; Juan Carlos Masa Yago, de 4 meses, natural de Guadalajara.

Día 8.—Marcelina Fernández Sánchez, de 80 años, natural de Alhóndiga; Jorja Pérez Romo, de 70 años, natural de El Olivar.

Se entregaron los premios correspondientes a los certámenes del ciclo navideño «Paz en la Tierra»

A la una de la tarde del pasado día 6, según estaba programado en el ciclo navideño «Paz en la Tierra», se procedió, en el Ayuntamiento, a la entrega de los premios correspondientes a los certámenes de Christmas y Escaparates, convocados, respectivamente, por la Delegación de Juventudes y Cámara de Comercio, en colaboración con la Delegación Provincial de Información y Turismo.

Asistieron el alcalde de la capital, señor Solano Antelo; los delegados de Información y Turismo y Juventudes, señores Martialay San Antonio y Rodríguez Ayuso, respectivamente; jefe de

la O. J. E., señor Toquero Cortés; tenientes de alcalde señores Colmenar Huerta y Pardo Peralta; vicepresidente de la Cámara de Comercio, señor Perucha, y secretario de Información y Turismo, señor García Perdices.

Después de la entrega, el señor Solano felicitó a todos los premiados, estimulándoles para la participación en los certámenes de las Navidades próximas.



Guía del fumador y del enfermo

ESTANCOS

El domingo día 16 abrirán los siguientes:

Miguel Fluiter, 20; Generalísimo, 39, y Ramón y Cajal, 28.

FARMACIA DE GUARDIA DURANTE LA PRESENTE SEMANA

Lcdo. don Juan Antonio Sáenz, Miguel Fluiter, 39. Telf. 1633

Cupón Pro-ciegos

Los números premiados la pasada semana fueron los siguientes:

Día 3 (lunes), 672; día 4 (martes), 266; día 5 (miércoles), 141; día 7 (viernes), 757; día 8 (sábado), 558.

Lotería Nacional

Relación de los tres premios mayores del sorteo celebrado el día 5 del actual:

Primero, número 30.684, premiado con 20.000.000 de pesetas.

Segundo, número 51.202, premiado con 10.000 de pesetas.

Tercero, número 27.640, premiado con 3.000.000 de pesetas.

Información Meteorológica

Resumen semanal facilitado por la Estación Meteorológica del Grupo Escolar «Rufino Blanco».

Durante la semana comprendida entre los días 3 al 9 del actual, ambos inclusive, el cielo ha permanecido seis días cubierto y uno despejado. Hubo uno de lluvia y tres de niebla, recogiendo 0,2 litros por metro cuadrado.

Temperaturas: Máxima de 12º los días 3 y 5; mínima de 1º el día 6.

Dirección del viento dominante en la semana: Nordeste.



Después de las fiestas y a poco de iniciar el nuevo año, nos encontramos con la tan añorada y de siempre «cuesta de enero». La verdad es, que la tan conocida cuesta, no está sola, pues en principio parece llana; existen otras etapas dentro del año que, aun sin regalos, suponen una ascensión con mayor pendiente. Enero se nos muestra, quitando su fiesta principal, como mes un tanto aburrido. Como estamos empezando, hay que suponer que «coronaremos» con éxito esta «cuesta» y las que sean necesarias. Punto.

Este año, los Reyes Magos adoraron al Niño-Dios, en el Nacimiento viviente instalado en la puerta de la iglesia de San Ginés. Nos hemos acordado mucho de la Cabalgata y su desfile por nuestra calle principal, quizás por la costumbre. El acto, presenciado por la casi totalidad de la población infantil, resultó magnífico. Hasta otro año.

El pasado jueves, en el Ayuntamiento, fueron entregados los premios a los vencedores en los concursos navideños. Enhorabuena, amigos, y hasta otro concurso.

Balace final de fiestas: sana alegría.

Hay que destacar nuevamente la iluminación extraordinaria de la plaza de José Antonio. Buen gusto y espíritu de superación.

La «cuesta» de enero se manifiesta con más intensidad y mayor pendiente para la población estudiantil, ya que, a partir de ahora, las «etapas» suele ser más «duras». Teniendo en cuenta las vitaminas adquiridas con el turión y las golosinas y la fuerza espiritual de los villancicos, queda reserva más que suficiente, como para desarrollar en las jornadas del curso escolar, un trabajo próspero y un aprendizaje capaz de salvar cualquier prueba. Adelante con los programas.

Los Reyes Magos se portaron bien. Ahora somos nosotros los que tenemos que superarnos.

Con magnífico espíritu iremos salvando etapas en este nuevo año. Felicidades.

Hasta otro martes.

DON JOSE

INTER El Televisor de Ley

COMERCIAL CICLO - MOTO
Plaza de Bejanque, n.º 6

ALFONSO REYES

Reportajes gráficos
Fotos a domicilio

Ronda de la Estación, 5 Telf. 1637 GUADALAJARA

Vendo, directamente, Pisos en Guadalajara

En Ingeniero Mariño, n.º 16. Para verlos: Sr. Ranera, Ingeniero Mariño, número 16, pral.—Para tratar: Don Enrique Alonso Vega, Guzmán el Bueno, n.º 99, Madrid. Teléfono 2-43-35-48

¡Anúnciese en Flores y Abejas!

Balconcillo DEPORTIVO

(4-1) Extraordinario partido del Hogar Juvenil contra el Hesperia

Siguiendo el adagio de «año nuevo vida nueva», el Hogar juvenil parece haber despertado del letargo en el que se hallaba sumergido, alcanzando en una semana el máximo de puntuación, con un balance de gol-average de ocho tantos a favor por tres en contra.

La confianza por las dos victorias recientes, permitió que el domingo no se saliera sólo a ganar, sino a demostrar a la afición que se puede y se sabe jugar y quedó bien demostrado.

El comienzo fue de continuo dominio por parte de los nuestros, y desde el minuto uno, en que Brovia estrellaba el balón en el larguero, hasta el 35 de la segunda parte, en que con

cinco minutos de antelación, el señor Bárcena decretaba el final del encuentro, se llevó a la práctica un futbol de calidad.

Si bien, hemos de hacer constar la poca calidad del equipo visitante, justo es también resaltar que nuestro conjunto estuvo a gran altura. La defensa, en la que Cantal sustituía Agrados; Churri salía en puesto de Javi que se hallaba lesionado y Urrea en la demarcación de centrall cumplieron perfectamente. La línea media, compuesta por Atienza y Luis jugó bien, cortando mucho a la par que, mandaba balones hacia una delantera animada por el extremo Brovia que, en partido de verdadera inspiración, fue motor del quinteto atacante, haciendo jugadas de gran calidad junto al interior Manolo, con remates que, si no fueron goles, estuvieron a punto de serlo y que agradaron al público. Fede, hombre-pibot del equipo, tiró mucho y bien, aunque, debido a las malas condiciones del terreno, el resultado no fuera mayor. El ala izquierda, cumplió igualmente.

El primer gol llegaba en el minuto 23 en que Brovia se escapaba por el extremo profundizando hasta el centro. Daida, bien situado, recibe el balón y, cambiando su trayectoria, lo envía a la red.

Al minuto de esto, la delantera del Hesperia, bien conducida por García, hace una colosal jugada, dejando el balón a los pies de Parra, quien chuta raso, estableciendo el empate, con el que se llega a la segunda parte.

En los primeros veinte minutos de esta, el juego decae ostensiblemente, aunque las ocasiones de marcar siguen siendo bastante claras para los locales,

sobre todo en el minuto 16 en que Fede, después de desbordar a dos defensas y solo ante el portero, tira a las manos de éste.

En el 22 se produce una buena jugada de Manolo, quien pasa a Brovia, éste tira y el portero toca el balón, yendo a parar a los pies de Garrido que, en perfecta posición, manda el balón hacia la red, desnivelando el marcador. El tercero llega en el minuto 25, obra de Fede que, aprovechando un rechace de la defensa, tira fuerte, doblando las manos al portero que, sin poderlo evitar ve cómo el balón se introduce en su meta.

A medida que los nervios se seren, el juego va creciendo en calidad, produciéndose buenas jugadas por parte del Hogar, mientras que el Hesperia se limita a defenderse como puede, llegando escasas veces a la meta defendida por Cantal.

A los dos minutos de conseguido el tres a uno, Manolo se escapa por el extremo, penetrando en el área pequeña, pero Benito le agarra, siendo decretado el castigo máximo, que Fede se encarga de transformar en el cuarto y último tanto de la tarde, llegándose al final del encuentro.

Árbitro aceptablemente el señor Bárcena y a sus órdenes los equipos formaron de la siguiente manera.

HESPERIA: Sánchez (1); Benito (1), Muñoz (2), Trujillo (1); Rodrigo (0), Barbero (0); Ortiz (1), Suarez (0), García (1), Parra (2), De Andrés (1).

HOGAR: Cantal (1); Churri (3), Urrea (2), Esteban (3); Atienza (2), Luis (3); Brovia (3), Manolo (2), Fede (1), Garrido (1), Daida (2).

GRIFI

D/SCOMENTARIO

POR J.R. CID

Hemos dedicado en las últimas semanas algunos comentarios para hablar del estado actual del mundo del disco español. Hoy, dentro de esta misma serie, vamos a tocar dos aspectos más, para que, a través de la lectura de todos ellos, el lector pueda tener una idea bastante exacta de la importancia que la industria del disco ha adquirido en los últimos años. Estos dos aspectos son el de las revistas especializadas y el de las nuevas casas distribuidoras.

El número de revistas especializadas en música y discos, que tenemos en España, ha crecido bastante en número, pero no en calidad. Los títulos más populares son seguramente «Discomanía», que sale ahora a la venta después de circular durante bastantes años gratuitamente; «Discóbolo», «Alta Fidelidad», «Fonorama» y «Prensa Musical Internacional», esta última en forma de periódico y con salida semanal; el resto de ellas aparecen quincenal o mensualmente. Lamentamos decirlo, pero hoy por hoy ninguna de ellas tiene una suficiente categoría. He de decir que no conozco aún el nuevo formato de «Discomanía». Imagino que la razón está en la falta de medios económicos, y esta falta se debe a la escasa tirada de todas ellas. Este es ya un problema de fondo, cuya causa es difícil de analizar; pero hay un hecho cierto, y es el de que ninguna de ellas hace de sí misma mucha publicidad. Y la publicidad es cara, pero rentable y necesaria. Concretamente en nuestra ciudad sólo se recibe «Discóbolo», y de éste dos números, si es que se reciben. Es hora de que alguna de ellas acometa una seria labor de perfeccionamiento y de puesta al día en relación con otras extranjeras y que trate de buscar lectores en todas partes sin recurrir únicamente a las suscripciones, pues éstas pueden, muchas veces, no interesar.

Dejando este tema, por ahora, y pasando al de las nuevas casas distribuidoras de discos, encontramos el mismo problema: se pretende vender sin que la gente conozca al sello ni al artista. Son varias las firmas que han surgido en los últimos años. Recuerdo concretamente y en este momento, a tres: «Marfer», que está acometiendo la asombrosa labor de sacar al mercado sus discos E. P. a 75 pesetas, es decir, 20 pesetas más baratos que los de las otras casas, pero con un resultado muy pobre, ya que, quíerese o no, el nombre del artista atrae a la gente, y los de esta casa, por falta de publicidad —no de calidad—, resultan en su mayoría totalmente desconocidos. Otro sello es «Berta», del que no puedo hablar por desconocerlo total y absolutamente. Y el último es «Tempo», una casa que ha salido pisando fuerte, gracias al respaldo que le da el distribuidor en España el catálogo de la «20th Century Fox», que le ha dado ya dos fuertes éxitos de venta: la versión original de «Zorba el griego» y «El pequeño tamborilero».

Un artículo no se vende si el público no lo conoce. Y esto es algo que todos saben cuando inician una empresa. Y lo que más lástima da es que, alguna, no mereciéndolo, desaparezca.

Selección de novedades

Para los muchos aficionados a la canción española, anunciamos la reaparición de GRACIA MONTES en el mundo del microsuro, con dos E. P. que recogen

canciones de su espectáculo «La rosa de las mariposas». Están grabados para Columbia con las referencias SCGE 81069 y 81070.

Los TRES SUDAMERICANOS, después de sus fortísimos éxitos «Me lo dijo Pérez» y «Cartagenera», han lanzado un nuevo single en el que recogen su versión en español del gran éxito francés «Escándalo en la familia». Dice el adagio que no hay dos sin tres. Y este puede ser el tercer impacto consecutivo del popular trío. Beltes 07-237.

BOULOU es un auténtico «niño prodigio del jazz francés». En su país obtuvo un resonante éxito que le llevó a aparecer en todos los periódicos y revistas del país. Si no lo han escuchado, no se pierdan la oportunidad. Le oirán improvisar, tararear, hacer las cosas como un auténtico maestro, en canciones como «C'est si bon», «La muchacha de Ipanema», «Blue N'Boogie» y «Salt peanuts», que se recogen en un E. P. grabado para Barclay con la referencia SBGE 83185.

(0-1) Victoria del Hogar Juvenil sobre el Rayo, en Vallecas

El gol de la victoria le marcó Federico, a quince minutos del final

El pasado jueves, festividad de los Reyes Magos, hubo jornada de futbol oficial para todas las categorías, incluido el Campeonato de Juveniles, en el que Guadalajara está representada por los animosos muchachos del Hogar del Productor.

Y contra todo pronóstico, sobreponiéndose a circunstancias tan calificadas como la extraordinaria potencia de los propietarios —la cantera de la que se surte el Rayo y a la que se cuida con toda clase de medios y detalles—,

las grandes dimensiones del campo de Vallecas y el empuje de un público incondicional a la hora del apoyo, supo arrancar una apretada pero valiosa y justa victoria, que para sí hubieran querido los demás equipos participantes en la competición, que salieron siempre derrotados de aquel campo.

Para ello, Eloy, con muy sabia prudencia, montó una táctica consistente en un constante refuerzo de su defensa, sin olvidar por ello la función del desdoble y contraataque, que permitiera mantener alejada, cuando menos, a la defensa rayista, en evitación de un dominio angustioso.

Y el partido, en toda su línea, fue consecuencia de este planteamiento. Dominio local, con buen juego de centro de campo, pero que perdía potencia al pasar por los sucesivos escalones defensivos del Hogar, hasta llegar poco me-

nos que inoperante; a la raya de gol, frente a la que había un bloque defensivo extraordinariamente consistente.

Y para final, como suele ocurrir en estos casos, el gol del equipo dominado; el que basó su única ofensiva en el contraataque aislado o la acción personal. Tuvo como protagonista a Federico, cuando se cumplía el minuto 30 de la segunda parte. Quedaba todavía un cuarto de hora de lucha, pero ahora se defendían ya dos puntos —no el del empate inicial—, y si pudo aguantarse antes, también se aguantaría ahora. Y se aguantó; y los puntos, arrancados de donde menos se esperaba, iban a parar al coeficiente alcarreño que, de este modo, se afianza en las posiciones de vanguardia.

ENVIADO

Suscribase a Flores y Abejas

PROXIMA JORNADA
CAMPEONATO DE JUVENILES
Campana - H. DEL PRODUCTOR

SE NECESITAN
Dos Conductores
• Carnet de 1.ª clase.
• Excelente retribución.
Dirigirse a: **GARAGE TABERNÉ, S. A.**
Ingeniero Mariño, 27. — GUADALAJARA

DISPONGO COMPRESOR
Gran potencia para desmontes y perforaciones.
Razón: Transportes J. Santos. Teléfs. 1427 y 1886
GUADALAJARA

PEONES ESPECIALISTAS
Se necesitan para trabajar en la fábrica de FIBRAS MINERALES, S. A.
Escribir a: Fibras Minerales, S. A. — Azuqueca de Henares (Guadalajara)

Con las cápsulas

Pronto grandes regalos

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, extiende ampliamente sus actividades por la provincia de Guadalajara

Contaba con una Sucursal en Molina de Aragón, y ahora ha inaugurado, simultáneamente, otras dos en Sigüenza y Brihuega, además de Agencias en Jadraque, Atienza, Cogolludo y Cifuentes

Un suceso de verdadera trascendencia económica y social ha tenido lugar para nuestra provincia de Guadalajara. Desde el pasado día 30, han quedado inauguradas en Sigüenza, Brihuega, Jadraque, Atienza, Cogolludo y Cifuentes, sendas representaciones de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, que desde hace años contaba con una sucursal en el Señorío de Molina de Aragón, con beneficiosos frutos para aquella comarca, podrá ahora extenderlos mucho más, según acertadamente indicó en su discurso el Director General de la Caja, don Joaquín Sancho Drona, al inaugurar personalmente la Sucursal de Sigüenza.

Bendijo los locales de esta Sucursal nuestro querido Prelado, excelentísimo y reverendísimo señor don Laureano Castán Lacoma, quien, en las palabras pronunciadas a continuación, resaltó cómo se justifica plenamente el que la Iglesia otorgue su bendición a entidades de tipo económico y social como son las Cajas de Ahorro, pues podría decirse con certeza que puede encontrarse para ellas una raíz teológica y bíblica si recordamos aquel pasaje de la vida de José, cuando, por gracia de la Providencia, vaticinó los siete años de vacas gordas y los siete de vacas flacas, preconizando la necesidad de que en los primeros hubiera una previsión para cuando los segundos llegasen. Esa previsión es realmente lo que suscitan y fomentan nuestras Cajas de Ahorro y, si con ello alcanzan bienes materiales para quienes en ellas confían, también los producen en el orden social y benéfico.

Recordó el prelado que esta Caja tiene ya, desde hace tiempo, una destacada representación en Molina, y que al inaugurarse en esta fecha otras seis más, había lógicamente que esperar que la acción económica y social que desarrolla tuviera aún muy superior alcance, y así expresó que era su firme deseo para vigorizar la vida económica sana de la provincia y extender también aquella obra social que la Institución cultiva y para la que pide una bendición especial al Señor.

Intervino a continuación el Director General señor Sancho Drona para, con su saludo, expresar la gratitud, en primer lugar, al ilustre prelado de la diócesis, por haberse dignado honrar el acto con su presencia y bendición de locales de la nueva Sucursal de Sigüenza, así como por las palabras de feliz augurio que para la obra total de la Caja había tenido; extendió este capítulo de gracias a cuantas autoridades y representaciones estaban presentes, e igualmente al Consejo de Administración de la Caja que, casi en pleno, se había trasladado desde Zaragoza, aban-

donando sus obligaciones diarias. Felicitación también para el arquitecto don Teodoro Ríos Usón, para el aparejador don Pablo Muñoz y para el constructor don Luis Corcín, todos los cuales habían puesto a contribución inteligencia y esfuerzos para conseguir en plazo de tiempo record, que pudiera procederse a la inauguración simultánea de las seis oficinas que en aquel momento se creaban en la provincia.

Recordó el señor Sancho Drona que la presencia de esta Caja en Guadalajara no era nueva y que ya, desde el año 1953, figuraba la Sucursal en el Señorío de Molina, sin duda, se ha llevado una labor económica y social interesante, que puede reflejarse en la cifra de los más de cuatro mil préstamos concedidos a pequeños agricultores para distintas necesidades de sus labores campesinas, y algunos de cuyos hijos se beneficiaron también con una formación agrícola moderna en la Caja de Economía Rural de Cogolludo. Pero ello no era bastante; añadió, y así la Institución ha querido, y consiguió del Instituto de Crédito de las Cajas de Ahorro, completar su labor con instalaciones similares, razón por la que, en aquel mismo momento, se procedía a inaugurar, con la de Sigüenza, otra Sucursal en Brihuega y las correspondientes Agencias en Jadraque, Atienza, Cifuentes y Cogolludo, además de otra en Mondéjar. En esta forma, la Caja sienta con pie firme sus reales en la provincia de Guadalajara, que cree necesita mucho de esas Instituciones para impulsar su riqueza, promover su industria y elevar, en general, un nivel de vida que, carente sin ese apoyo, no fuera posible.

Otras instituciones de crédito, añadió, tienen una vida señalada claramente y por todos estilos respetable. Pero las Cajas de Ahorros encierran una faceta que las distingue especialmente, y es la de que, obligatoriamente, el 50 por 100 de su capital de beneficio han de invertirlo en obras sociales, y el otro 50 por 100 ha de servir para incrementar la garantía que se ofrece a los impositores.

Las demás entidades de crédito han de retribuir, lógicamente, a sus accionistas, con los beneficios que se obtengan, señalando anualmente los oportunos dividendos. En las Cajas de Ahorros, los clientes son sus propios accionistas, y a ellos, exclusivamente, revierten los beneficios que, en un sentido u otro, se consiguen. "Abrigo, pues, la ilusión —siguió diciendo— de que todos consideren a la Caja como cosa propia, porque suya es, en realidad, y ellos han de ser los que, con su colaboración, consigan o no hacerla próspera".

La obra económica, social y benéfica de la Institución, se extenderá así, muy provechosamente, por nuestra provincia

Hoy, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja a la que por cierto —comentó el señor Sancho Drona—, acaso haya que pensar en cambio de nombre, puesto que tan considerablemente se ha extendido a una nueva provincia, tiene un capital superior a los DOCE MIL MILLONES DE PESETAS, siendo, en este sentido, la tercera de España y la primera en el número de sus oficinas, que alcanzan a 354.

Si se descuenta lo que, por disposición legal, ha de invertir en Fondos Públicos, el 50 por 100 destinado a obras sociales encuentra su justificación en préstamos artesanos, agrícolas o industriales para la adquisición de tierras de cultivo, maquinaria, viviendas u otras necesidades de parecida índole, préstamos que, perfectamente regulados, se conceden con muy bajo interés y a largos plazos de reintegro. Por lo que a las obras asistenciales se refiere, conocidas son de todos las que destina a la formación de modernos agricultores en Cogolludo, donde, en régimen de internado, completamente gratuito, reciben enseñanza profesional y humana en general, los hijos de los labradores; el dispensario antituberculoso y el sanatorio de Agramontes; la Casa-Cuna y las Guarderías infantiles de Zaragoza, Logroño y Huesca; las colonias infantiles en Nalda, en Logroño y Comarruga en las playas de Tarragona; las escuelas gratuitas, la construcción de viviendas y otras creaciones similares que la Caja creó y sostiene, y de las que se siente satisfecha, gracias a la colaboración que supone la presencia de más de seiscientos mil imponentes que hoy figuran en ella como clientes.

La Caja se propone desarrollar en la provincia de Guadalajara la misma labor, y aun superarla si cabe. En beneficio de esta región, añadió, se recogerán, estudiarán y procurarán satisfacerse cuantas necesidades de interés social se le presenten. Los accionistas, repitió, sois vosotros, y no he de desear otra cosa, para terminar, sino que los felices augurios de vuestro prelado se cumplan, porque todos ellos serán para beneficio y prosperidad de la provincia de Guadalajara.

El discurso del señor Sancho Drona fue calurosamente aplaudido por todos los presentes.

PERSONALIDADES QUE CONCURRIERON AL ACTO

Desde Zaragoza se habían trasladado a Sigüenza, además del Director General de la Caja, don José Joaquín Sancho Drona, el Presidente del Consejo de Adminis-

tración, don Jenaro Poza Ibáñez; el Secretario del mismo Consejo, don José María Monterde Pérez; y los Consejeros don José María García Belenguer, don Miguel Sancho Izquierdo, don Juan Antonio Cremades Royo y don Antonio Usón Yarza, juntamente con otros altos cargos de la misma Institución. Especialmente invitado estuvo presente el ilustre hijo de Sigüenza y notario de Zaragoza, don Manuel García Atance.

De Sigüenza, y nombrado ya el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, que como hemos dicho, bendijo la Sucursal y pronunció un discurso, estuvieron presentes los representantes de todas las entidades locales.

LA INAUGURACION DE LAS RESTANTES OFICINAS

Como repetidamente decimos, simultáneamente con la Sucursal de Sigüenza, fueron inauguradas otras cinco oficinas más, procediéndose, en cada una de ellas, a la oportuna bendición por el señor cura párroco, en presencia de las distintas autoridades y jerarquías locales, siendo pronunciadas por los representantes de la Caja, que habían acudido desde Zaragoza, palabras de saludo, gratitud y estímulo para una obra a realizar en íntima colaboración, explicando lo que esta Caja de Zaragoza se propone en el terreno económico, social y benéfico.

En la Sucursal de Brihuega, la representación de la Caja la ostentó el director general adjunto, don José María Rojo Sinués; en la agencia de Jadraque, don Manuel Cabeza Muñoz; en la de Atienza, don Manuel Lorient; en la de Cogolludo, don Fernando Lasala, y en Cifuentes, los señores don Emilio Peña y don Nicolás Gil Allepuz.

Como delegados y jefes de estas oficinas quedan, don Angel Palos Pérez, jefe de Sucursales, y don Adolfo García Salas, interventor, en Sigüenza; don Angel Ferrer Roger y don Mariano Ramo Martínez, como jefe e interventor, respectivamente, de la de Brihuega; don Juan Ignacio Abad Abad, en la de Cogolludo; don Arsenio Fernández Bailón, en Jadraque; don Pedro Luis Esteban, para Cifuentes, y don Angel Zaro Galindo, en Atienza.

La jornada del pasado día 30 ha sido, pues, de auténtica trascendencia económica y social para el futuro de nuestra provincia, por lo que sólo hay que desear y esperar que se cumplan los augurios felices que en sus discursos pronunciaron, tanto nuestro querido y venerado Prelado, como el Director

General de la Caja y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, don José-Joaquín Sancho Drona.



Título: La Tercera Potencia Mundial. (La industria y la economía construyen una nueva Europa).

Autor: Diether Stolze.

Editorial: Plaza Janés, Barcelona. Col. Varia. 450 págs. Enc. Mapas y gráficos.

«La Tercera Potencia Mundial» es un estudio ameno y agudo de la llamada «Pequeña Europa» o «Europa de los Seis», escrita por el periodista alemán Stoize con singular acierto. Para el lector español el libro constituye una verdadera sorpresa, ya que los retazos de las informaciones periodísticas le impiden ver con claridad el gran fenómeno de la integración europea y su repercusión sobre el equilibrio del poder, que hasta hace muy poco lo detentaban los colosos USA y URSS. Esto lo ha visto con lucidez el General De Gaulle, cuyas opiniones no han gustado a los yanquis por estimarlas contrarias a sus intereses. Por otra parte, el libro que comentamos expone también un aspecto negativo de la «Pequeña Europa» hoy en funcionamiento. Este es el resurgir del «autarquismo», doctrina económica que creó el fascismo a raíz de la aventura abisinia, de resultados funestos y que se creía ya superada. Por otra parte, la exclusión de España, Inglaterra y los países escandinavos —plenamente europeos— resta un tanto valiosísimo al proyecto de unión económica, nacido del Tratado de Roma.

Por las razones apuntadas, creemos que el libro «La Tercera Potencia Mundial» es de lectura obligada para cuantos quieran entender qué es y qué pretende el Mercado Común.

Título: La noche que quemaron la Montaña (Un doctor en Laos).

Autor: Thomas A. Dooley.

Editorial: Plaza Janés, Barcelona. Col. La Vida es Río. 239 págs. Enc.

Hay en la Humanidad más seres de corazón noble de los que a primera vista parece. La narración que comentamos relata las experiencias de un médico norteamericano en las tierras del Reino de Laos, en la doliente Indochina. Su labor va calmando los innumerables males de una población sumida en el más completo sub-desarrollo físico, con espíritu abnegado; con ese espíritu que agrada a los ojos de Dios. El escenario exótico y las curiosas costumbres de los habitantes son descritas con sencilla belleza.

El libro nos ha agradado mucho, tanto por su fondo como por su forma expositiva. Hombres como el autor —empeñados en salvar vidas— son los que hacen falta en este caótico mundo en que vivimos.

(Pasa a la página siete)

VENDO

coche SEAT 600 mejorado, matrícula GU-7627. Teléfono n.º 3. Tendilla

libros
RECIBIDOS

(Viene de la página seis)

Título: Lancha Torpedera 109.
Autor: J. Donovan.
Editorial: Mateu, Barcelona. Colección «Todo para muchos». Rúst. (San Gerónimo, 84. Barcelona).

La colección «Todo para muchos», de Editorial Mateu —cuidada y económica—, ha publicado las vicisitudes del malogrado Presidente Kennedy durante la Segunda Guerra Mundial en el Pacífico, al mando de una lancha torpedera. El espíritu del famoso político norteamericano —primer Presidente católico de los Estados Unidos— demuestra en este relato verídico su fortaleza y humanidad. La lectura del libro es interesantísima, tanto por lo que tiene de biografía como por los datos que da sobre la lucha en los mares del Sur.

Título: Mary Poppins en el Parque.
Autor: P. L. Travers
Editorial: Juventud, Barcelona. Enc.

La prestigiosa revista infantil «Chio» dice que la mejor película del año para niños es «Mary Poppins». Precisamente Editorial Juventud ha editado todas las obras aparecidas de tan célebre protagonista y últimamente la que reseñamos. La encantadora muchacha «fin de siglo» es hoy el ídolo de la infancia y, si decimos la verdad, de cuantos tienen buen gusto. «Mary Poppins» está para los niños españoles en E. Juventud. Provenza, 101, Barcelona.

MANUEL DE PRADA

RINCON FILATELICO

La conservación de los sellos sin obliterar

Esta pregunta la formulan bastantes coleccionistas principiantes que temen por sus sellos nuevos ante la acción de la goma. De seguro que estos consultantes se han dejado impresionar por los coleccionistas de goma que a pesar de ello se preocupan por el futuro material de sus piezas, esto es, por el engomado posterior, que a un verdadero filatelista le trae bastante sin cuidado por lo general.

Para coleccionar sellos, sean usados o nuevos, hay que considerar tres normas elementales:

En primer lugar, que los álbumes nunca se han de guardar horizontalmente dispuestos, sino como si se tratara de libros. Los sellos que soportan permanentemente un peso están expuestos a ciertos peligros: 90 páginas de un álbum representan una notable presión sobre las últimas diez páginas si el volumen se guarda en posición horizontal. Lo mismo cabe decir de los clasificadores, en donde las tiras están tensamente dispuestas sobre el cartón de las páginas. El clasificador es práctico para una previa ordenación del material y para sellos repetidos, ya que la colección en sí ha de conservarse en un álbum normal donde los sellos tienen sitio y aire y pueden «respirar». Justamente es el aire el segundo punto. Por eso han de hojearse los álbumes de vez en cuando, y no sólo para disfrutar el coleccionista viendo los huecos cubiertos, sino porque es la ventilación la que le va bien a los sellos y a todo el álbum: ambos precisan movimiento y aire fresco. El aire viciado, ni le va

bien a los seres vivos ni a los sellos; puede ser justamente la causa de las manchas de moho en los últimos. Del segundo punto se desprende el siguiente: la conservación de los álbumes en una habitación que a ser posible disponga de una ventilación y temperatura uniformes a lo largo de todo el año. Un lugar seco es ideal, ya que se evita que los sellos sin usar se peguen.

El talco evita, desde luego, el inconveniente anterior, pero perjudica al vigor y brillo de los colores, al tiempo que hace que los sellos parezcan empolvados lo que perjudica una eventual venta o intercambio.

Las modernas tiras, estuches o filocubiertas parece ser que resguardan al sello en su condición virginal, lo adhieren al álbum si afectar a la goma puesto que suprimen la llamada charnela o fijasellos. Pero habrá que esperar 20 ó 50 años para saber su comportamiento posterior, aun cuando ahora han demostrado los productos tipo Hawid soportar condiciones extremas con toda eficacia.

Mas el que se quiera liberar de una porción de preocupaciones en lo referente a la conservación de la goma, que acuda al procedimiento más barato y sencillo: la charnela fijada con limpieza y pulcritud. Así se conserva la virginidad de la goma. Por uno o dos milímetros cuadrados de goma cubierto limpiamente no se puede despreciar ni depreciar filatélicamente un sello. Lo que ocurre es que no se adhiere con cuidado la charnela: se la humedece demasiado, y se la presiona más de lo debido, a veces hasta sacarle un relieve al sello por su cara superior. Por ello, el principiante debiera hacer unas pruebas de charnela con sellos deteriorados.

Y por fin, el que no desee tener quebraderos de cabeza, que coleccionen sellos usados. Mas no aquellos que han sido matasellados por pliegos días antes de su puesta en circulación y que conserven su goma original, pues no vayamos a caer en el ridículo de especializarnos bajo el lema «nuevo—usado—sin charnela». Tal vez posible, como lo han demostrado las exageraciones de los últimos años.

MARIO BUENO
Club Colón

NECESITAMOS
2 plazas de oficial administrativo

de primera y dos plazas de auxiliar administrativo. Informes: Llamad al teléfono 1396 de Guadalajara de nueve a trece horas.

Instituto Nacional de Previsión
La Seguridad Social en la Enseñanza Primaria

Tercer Concurso Nacional 1965-66

El Instituto Nacional de Previsión, en colaboración con el Ministerio de Educación Nacional y el Servicio Español del Magisterio, convoca el III Concurso Nacional de «Divulgación de la Seguridad Social en la Enseñanza Primaria».

El Concurso se desarrollará durante el curso 1965-66, pudiendo tomar parte en él los maestros de las escuelas oficiales y privadas.

Se establecen dos clases de premios: provinciales y nacionales.

PREMIOS PROVINCIALES

Primero, 4.000 pesetas maestros y 1.000 pesetas alumnos; segundo, 3.000 pesetas maestro y 1.000 alumnos; tercero, 2.000 pesetas maestros y 1.000 pesetas alumnos.

PREMIOS NACIONALES

a) Individuales (Maestros).

Primero, 20.000 pesetas; segundo, 15.000 pesetas; tercero, 10.000 pesetas; cuarto al décimo, 5.000 pesetas.

b) Colectivos Grupos y Colegios.

Primero, 40.000 pesetas maestros y 10.000 pesetas alumnos; segundo, pesetas 30.000 maestros y 8.000 pesetas alumnos; tercero, 20.000 pesetas maestros y 6.000 pesetas alumnos; cuarto al décimo, 10.000 pesetas maestros y 4.000 pesetas alumnos.

La participación se efectuará del modo siguiente:

Para los premios provinciales participarán únicamente los maestros de una manera individualizada, con los trabajos que más adelante se indican, realizados por los alumnos a su cargo.

No podrán participar en estos premios provinciales los maestros que hayan obtenido algún premio en los certámenes anteriores convocados por el Instituto Nacional de Previsión bajo este mismo tema de divulgación de la Seguridad Social.

Cada maestro explicará a sus alumnos los temas o lecciones que le facilitará el I. N. P. Los escolares harán redacciones sobre estos temas, de modo que no se repitan literalmente en dos o más cuadernos. De todos los cuadernos, el maestro enviará a concurso los diez que considere de mayor mérito. Cada redacción podrá ser ilustrada libremente.

te por el alumno, tanto con dibujos como con postales, recortes de revistas, prensa, etc. No se admitirán a concurso otros trabajos de índole diferente a la enunciada. En cada cuaderno figurará siempre la filiación de su escolar autor.

En los premios nacionales hay que distinguir la participación individual de la colectiva.

Intervendrán en los premios individuales todos los trabajos de los maestros que hayan obtenido primero ó segundo premio en su provincia. Asimismo intervendrán los trabajos de aquellos maestros que no pudiendo haber intervenido en los premios provinciales, por haber conseguido alguno de ellos en los certámenes anteriores, se presenten a este certamen, y únicamente para la fase nacional.

Para los premios colectivos se valorarán los trabajos presentados por los Grupos Escolares y Colegios, donde intervendrán los alumnos y profesores de dos o más clases.

Cada Grupo Escolar o Colegio presentará, en vez de los cuadernos exigidos para los premios individuales a maestros, un conjunto de seis carteles murales, cuyo contenido se referirá a los mismos temas señalados para el concurso general. Los murales tendrán, inexcusablemente, unas dimensiones de 40 por 60 centímetros. Dichos carteles serán realizados por los alumnos de clases diferentes, pudiendo combinar los textos con pintura, dibujos, recortes de prensa y fotografías. Cuando se trate de fotos que se refieran a temas relacionados con la Seguridad Social o el I. N. P., se considerarán de mérito preferente.

Los Grupos Escolares y Colegios podrán participar en este Concurso aunque hayan obtenido premios provinciales o nacionales con anterioridad.

Los trabajos para este concurso se presentarán, antes del día 1 de mayo de 1966, en la Delegación Provincial correspondiente del Instituto Nacional de Previsión. En la parte exterior del envío se hará constar si es para participar en el concurso provincial o nacional.

El folleto con las Bases y el Temario, pueden solicitarse de la Delegación Provincial del I. N. P. o Agencias de este Organismo.

ANUNCIO

Camión EBRO

Sin caja, usado, excelente estado.

GARAGE TABERNÉ, S. A.

Ingeniero Mariño, 27 - GUADALAJARA

SE NECESITA

Mecánico - Engrasador

- Buena retribución.
- Jornada continuada.
- Se exige experiencia en engrase de automóviles.

TABERNÉ, S. L.

Estación de Servicio — GUADALAJARA

†
EL SEÑOR
D. JOSE LOPEZ LOPEZ
Falleció en Villanueva de la Torre (Guadalajara)
el día 3 de enero de 1966, a los 91 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia:
RUEGAN a Vd. le tenga presente en sus oraciones.
El funeral que se celebre el día 12 del actual, a las ONCE de la mañana, en la iglesia parroquial de Villanueva de la Torre, será aplicado por el eterno descanso de su alma, así como las Misa que se diga en Frensalida (Toledo), el día 18, y las Gregorianas que darán comienzo el día 1.º de febrero, en el Colegio de Ntra. Sra. del Buen Consejo, de Madrid.
Funeraria «LA FÉ»

†
LA SEÑORA
Doña Jorja Pérez Romo
Ha fallecido en Guadalajara, el día 8 de Enero de 1966
A los 69 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su esposo, D. Lucio Pérez Pérez; hijos, D. Bonifacio, D. Victoriano, D. Máximo, D. Florencio, D. Teodoro, D.ª Pilar, D.ª Carmen, D. Antonio, y D. Lucio; hijos políticos, D.ª Candelas Sánchez, D.ª Elena García, D.ª María Presentación Serrano, D.ª Josefa Anguix y D. Antonio Torres; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia:
RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma.
El funeral que se celebre el martes día 18 del actual, a las SIETE de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa María, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Cena de despedida a los señores Domenech Mallol

El pasado jueves, con ocasión de su traslado a Denia (Alicante), donde han montado una clínica particular, se celebró una cena de despedida al doctor Domenech Mallol y señora, a la que asistieron numerosos compañeros y amigos, y en la que se puso de relieve, una vez más, el gran afecto que a tan prestigioso traumatólogo se profesa en nuestra capital.

El doctor Domenech, en efecto, a lo largo de su estancia de ocho años en Guadalajara, ha dejado constancia de su competencia profesional y de altas dotes de cordialidad, bondad y afabilidad.

El doctor García Carrasco, en nombre de todos los reunidos, obsequió al matrimonio Domenech con productos típicos de la ciudad y un ramo de flores, en tanto que el señor Toquero Cortés pronunciaba unas sentidas palabras de despedida, en las que se resumía el gran afecto de quienes, a través de su estancia en la capital, tuvieron la suerte de gozar de su amistad.

Dr. Manuel Román Ruiz

Aparato digestivo, Rayos X

Consulta diaria, 12 mañana

Martin Puebla, 26 - Telf. 2509

Censura Sanitaria núm. 65

Anúnciese en Flores y Abejas

Buen ritmo en la venta de papeletas para la rifa a beneficio de la Fundación Europea de la Cultura

Por la Delegación Provincial de Juventudes se viene procediendo, a través de su Organización Juvenil, a la venta de las mil papeletas que han correspondido a esta provincia, correspondientes a la Rifa Pro-Fundación Europea de la Cultura.

La distribución a pueblos lleva un buen porcentaje de venta, al igual que en la capital.

Con las cápsulas



pronto muchos regalos

Sastrería - Camisería

Cobos Palomares

ELEGANCIA - DISTINCIÓN - ÚLTIMAS NOVEDADES

Edificio Casino Principal

Teléfono 2004

Los premios establecidos como primeros: un magnífico Dodge-Dar y tres Seat-600, además de otros formidables lotes electrodomésticos, están contribuyendo poderosamente a la buena aceptación de las papeletas.

El sorteo se hará en combinación con la Lotería Nacional del próximo día 25, y las escasas papeletas que aún quedan, pueden ser adquiridas en la Delegación Provincial de Juventudes, o llamando a los teléfonos 1231 y 1310, desde donde se enviarán a domicilio.

Nombramiento de tres nuevos alcaldes

A propuesta del gobernador civil, han sido designados los alcaldes y jefes locales del Movimiento, en los pueblos que a continuación se citan:

En Valdenoches, don Julio de Andrés Dávila; en El Ordial, don Félix Domingo Escribano, y en Villaseca de Uceda, don Angel Pascual Elvira.

Delegación de Industria de Guadalajara

Nuevas Tarifas de Agua para Pastrana

En relación con el expediente incoado a instancia del Ayuntamiento de Pastrana, de esta provincia, en solicitud de revisión de tarifas para el servicio de suministro de agua a sus vecinos, la Dirección General de la Energía, comunica a esta Delegación de Industria, que la Comisión Delegada de Asuntos Económicos, en su reunión del día 10 de diciembre último, ha acordado prestar su conformidad para la aprobación de la tarifa siguiente:

TARIFA POR CONTADOR O AFORO PARA TODOS LOS USOS

Precio del m3 de agua, 2'10 ptas.

En la aplicación de la tarifa acordada regirán las siguientes condiciones:

Será aplicable a los suministros efectuados a partir de 1.º de enero de 1966, siempre que no sean superiores a las tarifas que figuren en las concesiones cuando éstas existan.

La tarifa autorizada no afectará a los contratos que la Entidad suministradora tenga establecidos con particulares u Organismos oficiales, los que serán respetados hasta la terminación de los mismos y en las condiciones que hayan fijado en ellos las partes contratantes.

El alquiler de contadores se regirá por lo establecido en la Orden

Ministerial de 20 de febrero de 1957.

La Administración se reserva el derecho de revisar la tarifa que ahora se autoriza, una vez transcurrido un año de su aplicación o antes si se demuestra el incumplimiento de las condiciones impuestas o la existencia de algún error en los datos que han servido de base para el cálculo de la tarifa.

La Delegación de Industria cuidará de que la Ordenanza o Reglamento que se redacte por la Entidad prestataria del servicio no contenga precepto alguno contrario a los derechos de los abonados.

La presente resolución, por ser acuerdo de la Comisión Delegada de Asuntos Económicos, pone fin a la vía administrativa.

Guadalajara 7 de enero de 1966.
El Ingeniero Jefe, Fdo.: (ilegible).

Se vende un piso

a estrenar. Llamar teléfono 1294

RAZOLA

Es el sastrero de la distinción porque emplea pañería de las más altas calidades

NOVEDADES para su HOGAR 1966

Ferretería TABERNÉ

MUEBLES para casas reducidas

TRESILLOS convertibles

Modernice su cocina con muebles metálicos VEGA

ANDRÉS TABERNÉ y CIA

Miguel Fluiters, 41

Guadalajara